

**Πρόγραμμα Εκπαιδευτικής Παρέμβασης
για παιδιά και έφηβους πρόσφυγες
στο κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων Καβάλας**

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Κατά το καλοκαίρι του 2017 θα υλοποιηθεί στο Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων Καβάλας, ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας (5-15 χρονών – υπάρχει το ενδεχόμενο να επεκταθεί και σε νέους και νέες μεγαλύτερων ηλικιών). Το πρόγραμμα αποτελεί πρωτοβουλία και οργανώνεται από μία ομάδα μεταπτυχιακών φοιτητριών του Τμήματος Επιστημών Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, με τη στήριξη του Εργαστηρίου Παιδαγωγικής Έρευνας και Εκπαιδευτικών Πρακτικών του ΤΕΕΠΗ – ΔΠΘ και υπό την εποπτεία του επικ. καθ. Γιώργου Μαυρομμάτη. Πρόκειται για ένα εντατικό πρόγραμμα μη τυπικής εκπαίδευσης που έχει ως στόχο την διευκόλυνση ένταξης των συγκεκριμένων παιδιών στις τυπικές δομές εκπαίδευσης κατά το ερχόμενο σχολικό έτος.

Η ομάδα, που έχει ήδη συσταθεί και εργάζεται για την οργάνωση του συγκεκριμένου εγχειρήματος, απευθύνει την πρόσκληση αυτή κυρίως σε φοιτητές, φοιτήτριες και απόφοιτους/ες μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών παιδαγωγικών τμημάτων (ΠΤΔΕ, Τμήματα Προσχολικής Εκπαίδευσης). Επίσης μπορούν να συμμετέχουν στο πρόγραμμα τελειόφοιτοι/ες και απόφοιτοι/ες προπτυχιακού κύκλου σπουδών παιδαγωγικών τμημάτων. Η οριστική επιλογή των ενδιαφερομένων θα γίνει μετά από συνέντευξη.

Η διάρκεια της παρέμβασης θα είναι από τις 10 Ιουλίου έως τη 1 Σεπτεμβρίου 2017, με το ενδεχόμενο να παραταθεί μέχρι και τις 8 Σεπτεμβρίου 2017.

Κατά την εβδομάδα 14- 20 Αυγούστου δεν θα υλοποιηθεί η δράση.

Η συμμετοχή του κάθε ενδιαφερόμενου και της κάθε ενδιαφερόμενης, θα είναι διάρκειας **τουλάχιστον 2 συνεχόμενων εβδομάδων** – επισημαίνεται η ανάγκη να

υπάρχει ευελιξία στη ρύθμιση των χρόνων συμμετοχής, ώστε να καλυφθούν όλες οι εβδομάδες δράσης στο πεδίο.

Η συμμετοχή όλων είναι **εθελοντική**. Αυτό σημαίνει ότι οι συμμετέχοντες και συμμετέχουσες αναλαμβάνουν να καλύψουν έξοδα μετακίνησης και διατροφής. Η διαμονή (σε επιπλωμένο διαμέρισμα στην Καβάλα, εκτός του κέντρου φιλοξενίας) προβλέπεται να εξασφαλιστεί από δωρεές. Μέρος των υλικών έχει ήδη εξασφαλιστεί από τη UNICEF, και το υπόλοιπο αναμένεται να καλυφθεί από προσφορές φορέων και ατόμων.

Η συμμετοχή συνεπάγεται καθημερινή απασχόληση τουλάχιστον 8 ωρών (4 ώρες διδασκαλία και 4 ώρες προετοιμασία, κατασκευή υλικού κλπ) ενώ θα υπάρχει και κάποιος χρόνος, σε καθημερινή βάση, για αξιολόγηση.

Όλοι και όλες οι συμμετέχοντες και συμμετέχουσες αναμένεται να έχουν ενεργή εμπλοκή τόσο στην υλοποίηση όσο και στον σχεδιασμό.

Στο τέλος της κάθε βδομάδας, κάθε εθελοντής και εθελόντρια θα συντάσσει μια έκθεση αξιολόγησης με βάση μια φόρμα αξιολόγησης.

Πριν την άφιξη των εθελοντών στο πεδίο θα υλοποιηθούν κάποιες ομαδικές συναντήσεις – συνελεύσεις, μεταξύ των οποίων και ένα επιμορφωτικό σεμινάριο.

Η όλη παρέμβαση θα τελεί η υπό την καθοδήγηση των μεταπτυχιακών φοιτητριών που έλαβαν την πρωτοβουλία της φετινής δράσης και θα υλοποιηθεί πάνω στη βάση ενός σχήματος λειτουργίας που δοκιμάστηκε κατά την περσινή ανάλογη παρέμβαση στο Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων Δράμας.

Με το τέλος της παρέμβασης θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής.

Οι ενδιαφερόμενοι και ενδιαφερόμενες παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με την Βασιλική και την Ελίνα, μέχρι τις 2/7/2017, στα παρακάτω email:

Βασιλική Αραμπατζή arabatzi.vassiliki0912@gmail.com

Ελίνα Τσαχιρίδου elinazouz@hotmail.com